

Дата: 15.05.2020г. 2 группа

Тема: Красивоцветущие кустарники применяемые в озеленении.

Сегодня на занятии мы поговорим о красивоцветущих кустарниках применяемых в озеленении.

Можно назвать три основные причины, почему в создании декоративного сада предпочтение отдается цветущим кустарникам.

**Первая** — это возможность подобрать растения с разными периодами цветения, благодаря чему оно будет непрерывным.

**Вторая** — разнообразие видов позволяет использовать их в разных назначениях: зонирование участка, создание живой изгороди, бордюра вдоль садовой дорожки или фона для цветника.

А **третья** заключается в том, что красивоцветущие кустарники — это прекрасные акценты в сольных и групповых композициях.

Кустарников очень много, сегодня мы познакомимся только с некоторыми из них.

## «Форзиция»

Как только сойдет снег, а первые весенние лучи начнут прогревать землю, наступает время цветения **форзиции (форсайтии)**, которая подобно огоньку распускает свои желтые цветки еще до того, как на ее ветвях появятся листья. Форсайтией ее назвали в честь шотландского ботаника Уильяма Форсайта. Высота растения от 1 м до 3 м.



## **«Магнолия звездчатая»**



Невысокий листопадный кустарник, родиной которого является Япония, достигающий в высоту 2,5 м, с белыми цветами, источающими приятный нежный аромат, которые появляются так же, как и у форзиции раньше листьев.

## **«Магнолия лилиецветная»**



# Спирея Грефшейн



Небольшого кустарника высотой до 1,5 м, с белоснежными цветками, собранными в многочисленные соцветия, располагающиеся по всему стеблю. С повисающими стеблями крона смотрится очень ажурно. Кустарник светолюбив.

# «Сирень»



Для обильного ежегодного цветения куст необходимо формировать, для этого требуется регулярная обрезка. Цветовая палитра цветков сирени очень разнообразна (белый, розовый, голубоватый, бледно фиолетовый,

## «Парковые розы»



Требуют более тщательного ухода, любят солнечный свет. Посаженный в тени деревьев куст не даст обильного цветения. Многие сорта достаточно зимостойки, некоторые требуют укрытия на зимний период. Зацветают в первой половине июня и цветут продолжительный период – месяц и более.

## «Кустовые розы»

или шиповник семейства розовоцветных не требующие укрытия на зиму виды, которые хорошо переносят морозы. Кустарник высотой 1-2 метра цветет в июне-июле, правда не очень долго, но их красные или оранжевые плоды, созревающие в августе-сентябре, эффектно смотрятся на фоне зеленой листвы, будут радовать глаз до поздней осени



## **«Гортензия».**

Самыми неприхотливыми и зимостойкими видами считаются гортензии древовидная и метельчатая – кустарники высотой от 1 до 3 м. Цветет достаточно долго — с июня по сентябрь, любит влагу, кислую



## **«Лапчатка кустарниковая»**



Цветением – с июня до октября. Невысокий куст 1,5-2 м высотой является лекарственным растением, его широко используют в народной медицине. Большинство видов цветет

## «**Барбарис обыкновенный**»

Цветение в июне – желтыми, собранными в кисти цветами. Высота растения 1,5-3 м. Осенью, в сентябре-октябре на кустарнике появляются продолговатые красные плоды, кисловатые на вкус. Практически все элементы [барбариса](#) используют в лечебных целях: и плоды, и листья, и даже корни и кору



## «**Магония падуболистная**»



Это уникальное вечнозеленое растение, обладающее красивой блестящей листвой.

Цветет оно крупными желтыми соцветиями, отчетливо выделяющимися на темной зелени листьев. Во второй половине июля появляются гроздья ягод голубого цвета, которые выглядят в наших местах достаточно экзотично.

**Задание.** 1. Назвать три основные причины, почему в создании декоративного сада предпочтение отдается цветущим кустарникам.